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Απόφαση Γενικής Συνέλευσης 12 Μαρτίου 2013   
 

Όχι στο Σχέδιο Αθηνά! 

Απεργία την Πέμπτη 14 Μαρτίου 
 

Ο Σύλλογος ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Αιγαίου εκτιμά ότι το σχέδιο Αθηνά αποτελεί σχέδιο 

συρρίκνωσης, διάλυσης και άμεσης ή έμμεσης ιδιωτικοποίησης του δημόσιου πανεπιστημίου 

και παράδοσής του σε ιδιωτικά επιχειρηματικά συμφέροντα. Ο αγώνας ενάντια στο σχέδιο 

Αθηνά είναι κομμάτι του συνολικού αγώνα ενάντια στις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις μέσα 

στην ανώτατη εκπαίδευση και τους Ν. 4009/11, 4076/12, 4115/12, αλλά και της πάλης για την 

ανατροπή της πολιτικής της κυβέρνησης και της τρόικας (ΕΕ-ΔΝΤ-ΕΚΤ) 
 

Στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου η κατάργηση του Τμήματος Στατιστικής και Αναλογιστικών – 

Χρηματοοικονομκών Μαθηματικών (ΣΑΧΜ) στη Σάμο –που έχει ήδη οδηγήσει σε ξεσηκωμό 

φοιτητές, εργαζομένους, διδάσκοντες και την τοπική κοινωνία, η μείωση των εισακτέων σε 

τμήματα των Σχολών Κοινωνικών και Ανθρωπιστικών Επιστημών, καθώς και η μη ίδρυση της 

Πολυτεχνικής Σχολής, αποτελούν σοβαρότατο πλήγμα για το Πανεπιστήμιο μας. Ειδικά στην 

περίπτωση του ΣΑΧΜ, συγχωνεύονται δύο τμήματα με εντελώς διαφορετικά αντικείμενα και 

επαγγελματικά δικαιώματα (ΠΕ03 του Μαθηματικού και ΠΕ09 του ΣΑΧΜ) με τεράστιες 

επιπτώσεις τόσο στους εν ενεργεία φοιτητές όσο και στους αποφοίτους. Από την άλλη μεριά 

επισφαλείς θεωρούνται και οι θέσεις των διοικητικών υπαλλήλων, μια που στις προθέσεις της 

κυβέρνησης είναι και η άμεση ενεργοποίηση του μέτρου της διαθεσιμότητας.  
 

Χαιρετίζουμε τις κινητοποιήσεις που έχουν γίνει μέχρι τώρα και τον αγώνα φοιτητών, 

διδασκόντων, εργαζομένων, τοπικών κοινωνικών και στο Πανεπιστήμιό μας και σε όλη την 

Ελλάδα. Ο δρόμος του αγώνα είναι ο μόνος που μπορεί να δώσει απάντηση. 
 

Σε αυτήν τη μεγάλη μάχη οι πρυτανικές αρχές μπήκαν στη λογική του «μικρότερου 

κακού», καθώς προέκυψε από τη στάση τους να δίνουν βάση σε  ιεράρχήσεις και 

προτεραιότητες, και δεν  έπεισαν ότι εκπροσωπούσαν, κατά ισοδύναμο τρόπο, τα συμφέροντα 

ολόκληρης της πανεπιστημιακής κοινότητας. Αυτή η πρακτική δεν αντιπαλεύει την 

κυβερνητική επίθεση στη δημόσια ανώτατη εκπαίδευση και δεν μπορεί να εκπροσωπήσει το 

σύνολο της πανεπιστημιακής κοινότητας. Υπάρχουν σοβαρά ερωτήματα συναδέλφων, όπως 

αυτά των συναδέλφων της Σάμου, στα οποία καλούνται άμεσα να δώσουν απάντηση. 
 

Στηρίζουμε κάθε ενωτική κινητοποίηση φοιτητών – εργαζομένων διδασκόντων που 

πραγματοποιούνται ενάντια στο Σχέδιο Αθηνά και συντονιζόμαστε με τους συλλόγους 

φοιτητών, διοικητικών, ΕΤΕΠ, ΕΕΔΙΠ μέσα στο πανεπιστήμιο. Ενισχύουμε το συντονισμό 

μας με τα συνδικάτα και τα εργατικά κέντρα, τις τοπικές κοινωνίες.  
 

Καλούμε σε απεργία την Πέμπτη 14/03 και συμμετέχουμε στο πανελλαδικό συλλαλητήριο. 
 

Απαιτούμε: 

• να μην περάσει το σχέδιο ΑΘΗΝΑ, να μην περάσει καμία κατάργηση/ συγχώνευση 

Τμημάτων/Σχολών και Πανεπιστημίων/ΤΕΙ, ειδικά για το Πανεπιστήμιό μας πρώτος στόχος 

να μην καταργηθεί το Τμήμα ΣΑΧΜ. Δεν δεχόμαστε τις μειώσεις εισακτέων και την 

υποβάθμιση των ανθρωπιστικών σπουδών και των κοινωνικών επιστημών. Δεν πρόκειται να 

αφήσουμε να περάσει η επιχείρηση συρρίκνωσης και μελλοντικής διάλυσης του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου. 



• να κλείσουν τα κολέγια – ΚΕΣ – παραρτήματα ξένων πανεπιστημίων και να καταργηθούν 

όλοι οι νόμοι και οι οδηγίες που εξισώνουν τα πτυχία των κολεγίων και των «παραρτημάτων» 

με αυτά των πανεπιστημίων και των ΤΕΙ, 

• να μην εφαρμοστούν και να καταργηθούν οι νόμοι 4009/11 και 4076/12, 

• να μην περάσουν οι απολύσεις και οι διαθεσιμότητες. 
 

Παλεύουμε  

• για αποκλειστικά δημόσια, πραγματικά δωρεάν και δημοκρατική ανώτατη εκπαίδευση, 

• για κάλυψη όλων των αναγκών των Πανεπιστημίων και των ΤΕ σε προσωπικό ξεκινώντας 

από τον άμεσο διορισμό όλων των εκλεγμένων μελών ΔΕΠ, ΕΤΕΠ και ΕΕΔΙΠ, 

• Να αυξηθεί άμεσα η χρηματοδότηση των ΑΕΙ για την αντιμετώπιση των μεγάλων αναγκών 

λειτουργίας τους, ιδιαίτερα της φοιτητικής μέριμνας (πλήρης και δωρεάν σίτιση και στέγαση) 

και της δωρεάν διανομής συγγραμμάτων. 


